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Cea mai eficientă metodă de prevenire a infecţiei cu HIV în rândul grupurilor vulnerabile este implicarea 
educatorilor între egali care, în cazul proiectului A DOUA ŞANSĂ, sunt persoane provenind din rândul 
consumatorilor de droguri injectabile, recrutaţi şi pregătiţi de membrii ARAS. 

Odată cu apariţia drogurilor etnobotanice, lucrătorii ARAS au observat o schimbare bruscă în 
comportamentul consumatorilor şi o pierdere a motivaţiei, a stimei de sine, a preocupării pentru sănătate. De 
asemenea, în ultimii trei ani s-a înregistrat o creştere alarmantă a cazurilor noi de infecţie cu HIV la 
consumatorii de droguri injectabile. Potrivit datelor furnizate de Centrul European de Monitorizare pentru 
Droguri şi Dependenţa de Droguri, în 2009, în România, doar 1% din totalul cazurilor noi de HIV erau la 
consumatorii de droguri. Acest procent a început să crească în 2010 (3%), iar în 2011 cazurile noi de HIV în 
rândul consumatorilor de droguri reprezentau 15% din toate cazurile depistate la nivel naţional. 

Din 2011, ARAS a apelat la strategia ”educatorilor între egali”, care ajută lucrătorii ARAS să transmită 
informaţiile despre reducerea riscurilor de infectare cu HIV într-un limbaj adecvat consumatorilor. Această 
metodă e folosită cu succes în străinătate în programele anti-HIV şi este inspirată din marketing. 

Ca educatori între egali sunt aleşi acei consumatori care au abilităţi de comunicare, consumă cantităţi mai 
mici de droguri sau sunt foşti dependenţi şi sunt bine văzuţi în comunitatea din care fac parte. Fiind bine 
pregătiţi în cadrul ARAS, ei deţin informaţii corecte şi complete despre HIV, hepatite şi alte boli şi vorbesc cu 
semenii lor într-un limbaj cât mai pe înţelesul acestora, îi îndrumă să meargă la cele 4 centre ale ARAS, fac 
programări pentru consiliere şi tratament şi sunt alături atunci când cineva are nevoie de sprijin moral ca să 
meargă mai departe.  

Şi pe teren, educatorii între egali au un rol foarte important. ”O Dacie Logan poate fi suspectată că e maşina 
poliţiei, iar ambulanţa noastră ARAS, când mergem pe teren, e percepută de unii tot ca potenţial pericol. E 
uşor să ajungi puţin paranoic atunci când abuzezi de substanţe interzise al căror consum e pedepsit de lege. 
Educatorii între egali le explică lor că nu suntem acolo să-i tragem la răspundere, ci să-i ajutăm” explică Dan 
Popescu.  

Această abordare novatoare face parte din proiectul « A doua şansă », derulat în Bucureşti, Constanţa şi 
Timişoara de ARAS – Asociaţia Română Anti-SIDA, în parteneriat cu Asociaţia Integration, Asociaţia 
Senspozitiv şi Institutul Naţional de Boli Infecţioase Matei Balş. Principalul obiectiv al acestui proiect este 
cresterea accesului pe piata muncii a consumatorilor de droguri.  
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